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Рішення Вченої ради Сумського державного університету 

з питання «Стан роботи з розвитку діяльності щодо захисту прав 

інтелектуальної власності  СумДУ» 

 

Розглянувши питання «Стан роботи з розвитку діяльності щодо захисту прав 

інтелектуальної власності  СумДУ» Вчена рада зазначає, що в університеті 

проводиться системна робота щодо захисту прав інтелектуальної власності та, як 

наслідок, підвищення показників в межах заявленого напряму діяльності.  

За останні п’ять років співробітниками СумДУ отримано більше 300 охоронних 

документів на об’єкти права інтелектуальної власності. У 2013 р. укладено 

ліцензійний договір на використання патенту СумДУ на промисловості, а у 2015 р. 

вперше в історії розвитку СумДУ було здійснено продаж ліцензії на «ноу-хау».  

З метою комерціалізації об’єктів права інтелектуальної власності ЦНТЕІ 

започаткована робота щодо просування їх на європейських і світових платформах 

шляхом розміщення коротких описів об’єктів. 

Разом з тим, Вчена рада зазначає необхідність посилення активності в роботі із 

захисту прав на об’єкти інтелектуальної власності, що є одним із основних напрямів 

діяльності ЦНТЕІ.  

Спостерігається тенденція відставання СумДУ від інших українських закладів 

вищої освіти, у тому числі медичного, інженерного, економічного спрямувань, у 

кількісних показниках отримання охоронних документів на об’єкти права 

інтелектуальної власності. Не всі інститути (факультети) мають успішний досвід 

одержання права інтелектуальної власності на об’єкти, що стали результатом їх 

наукової діяльності.  

Незважаючи на певний позитивний вплив оформлених прав інтелектуальної 

власності на результати проходження окремих проектів СумДУ у конкурсах 

держбюджетних НДР і державних грантів, отримані охоронні документи практично 

не впливають на зростання обсягів за науковою госпрозрахунковою тематикою, у 

т.ч. і  міжнародною. 

У теперішній час у власності або співвласності СумДУ – жодного закордонного 

охоронного документа на об’єкт права інтелектуальної власності. У світових 

рейтингах показники університету в частині патентно-ліцензійної діяльності мають 

нульові значення внаслідок відсутності міжнародних патентів в базах даних PatStat, 

PatentScope тощо. Поодинокими є випадки рекламування університетських патентів 

на європейських і світових платформах. Створення патентів в проривних напрямах 

розвитку науки і техніки (енергоефективність, інформаційні технології, нові 

речовини і матеріали) носить епізодичний характер.  

Нагальним завданням є підвищення рівня захисту прав інтелектуальної власності 

на комерційно-привабливі розробки. 

Існує потреба у створенні мотиваційних нормативних документів, а також у 

суттєвому вдосконаленні механізмів організації патентно-ліцензійної і винахідницької 

діяльності у рамках роботи відділу управління захистом інтелектуальної власності 

ЦНТЕІ.  

З метою подальшого розвитку діяльності університету за напрямом захисту 



 

інтелектуальної власності та створення комерційно-привабливих розробок 

 

Вчена рада постановляє: 

 

1. Визначити патентування комерційно-привабливих розробок стратегічним 

напрямом впровадження сучасних інноваційних рішень та інструментом 

забезпечення диверсифікації шляхів отримання додаткового фінансування наукової 

діяльності Сумського державного університету. З метою впровадження системних 

механізмів  організації патентно-ліцензійної і винахідницької роботи, охорони прав 

інтелектуальної власності та комерціалізації об’єктів права інтелектуальної 

власності у СумДУ, порядку проведення цих робіт та їх фінансування затвердити 

«Положення про організацію прав інтелектуальної власності у Сумському 

державному університеті». 

 

2. Організувати та на системному рівні проводити пошук комерційно-

привабливих розробок, технологій, програмних продуктів, методик тощо з 

подальшим захистом прав інтелектуальної власності, зокрема, у рамках виконання 

проектів держбюджентних НДР. 

 

Відповідальні: директори інститутів, декани факультетів, , начальник НДЧ  

         Курбатов Д.І., начальник ЦНТЕІ Артюхов А.Є., завідувачі кафедр 

 Термін: постійно 

 

3. Створити перелік комерційно-привабливих розробок, які можуть бути захищені 

правом інтелектуальної власності за кордоном та в перспективі увійти до переліку 

патентів, які обліковуються міжнародними патентними базами даних, зокрема 

PatStat та PatentScope.  

 

Відповідальні: проректор з наукової роботи Чорноус А.М., директори інститутів,    

декани факультетів, начальник НДЧ  Курбатов Д.І., начальник 

ЦНТЕІ  Артюхов А.Є. 

Термін: 1-2 квартал 2018 р. 
 

4. З метою забезпечення системної роботи в частині отримання перспективних з 

точки зору комерціалізації охоронних документів розробити нормативну базу щодо 

преміювання співробітників СумДУ та осіб, які навчаються, за отримані від імені 

університету документи на право інтелектуальної власності. В розробленій 

нормативній базі врахувати рівень захисту права інтелектуальної власності 

(національний, міжнародний), тип  документу (патент, авторське свідоцтво тощо), 

забезпечення виконання показників міжнародних рейтингів внаслідок отримання 

цього документу тощо. 

 

Відповідальні: проректор з наукової роботи Чорноус А.М., начальник ЦНТЕІ 

Артюхов А.Є. 

Термін: 2 квартал 2018 р. 
 

5. Провести цикл інформаційних заходів для наукових, науково-педагогічних 



 

працівників університету, аспірантів, докторантів, керівників проектів наукових 

робіт та науково-технічних (експериментальних) розробок молодих вчених щодо: 

- питань захисту прав інтелектуальної власності та комерціалізації об’єктів права 

інтелектуальної власності; 

- роботи з патентними базами країн світу; 

- роботи з сучасними платформами для просування об’єктів права інтелектуальної 

власності з метою їх потенційної комерціалізації (Ideation, Researchgate, Enterprise 

Europe Network тощо); 

- створення успішних технологічних профілів розробок та послуг на основі 

одержаних об’єктів права інтелектуальної власності 

 

Відповідальні: начальник ЦНТЕІ Артюхов А.Є. 

Термін: 1-2 квартал 2018 р. 

 

6. Вдосконалити англомовну сторінку «Інтелектуальна власність» сайту ЦНТЕІ в 

частині розширення описової частини університетських об’єктів права 

інтелектуальної власності 

 

Відповідальні: начальник ЦНТЕІ Артюхов А.Є. 

Термін: 1-2  квартал 2018 р. 

 

7. Проводити системну роботу з впровадження наукових розробок та програмних 

продуктів, які захищені патентами, авторськими свідоцтвами тощо, у т.ч. через 

продаж відповідних ліцензій на розробки 

 

Відповідальні: директори інститутів, декани факультетів, 

начальник ЦНТЕІ Артюхов А.Є., начальник НДЧ Курбатов Д.І.  

Термін: постійно 

 

7. Надати пропозиції щодо вдосконалення методики визначення рейтингу 

інститутів, факультетів та кафедр СумДУ в частині диференційованого врахування 

охоронних документів щодо об’єктів права інтелектуальної власності, які отримані 

від імені СумДУ 

 

Відповідальні: проректор з наукової роботи Чорноус А.М., начальник ЦНТЕІ 

Артюхов А.Є. 

Термін: 2  квартал 2018 р. 

 

 

Схвалено вченою радою СумДУ. 

Протокол № 04 від 14 грудня 2017 р. 

 

 

Голова вченої ради       А.В. Васильєв 

 

  

Секретар         А.І. Рубан 

http://een.ec.europa.eu/
http://een.ec.europa.eu/

